



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ**

Αρ. Φακ.: Π.Ι. 2.10.05.1
Αρ. Τηλ.: 22402300
Αρ. Φαξ: 22480505
e-mail: info@cyearn.pi.ac.cy



**ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΚΥΠΡΟΥ**
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

28 Μαΐου 2019

Προς Διευθυντές/τριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και
Δημοτικής Εκπαίδευσης

Θέμα: Αποτελέσματα Δράσης κατά της Κλιματικής Αλλαγής το ΚΛΙΜΑ ΕΚΠΕΜΠΕΙ S.O.S.

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια προηγούμενης εγκυκλίου (Αρ. Φακ. ΠΙ 2.10.05.1, με ημερ. 28.1.2019) σας πληροφορούμε ότι η δράση κατά της Κλιματικής Αλλαγής «το ΚΛΙΜΑ εκπέμπει S.O.S.», η οποία υλοποιήθηκε την περίοδο Ιανουάριου 2019-Μαΐου 2019 έχει ολοκληρωθεί με τη συμμετοχή 76 ομάδων από τη δημοτική εκπαίδευση και 13 ομάδων από τη Μέση Γενική Εκπαίδευση.

Η συγκεκριμένη δράση είχε ως στόχο να αναδείξει το πρόβλημα της Κλιματικής Αλλαγής αναδεικνύοντας, μέσα από δημιουργικές δράσεις διερευνητικού τύπου, τον ρόλο που ο καθένας μας έχει στην αντιμετώπιση του προβλήματος. Απώτερη επιδίωξη αποτέλεσε, η προώθηση εναλλακτικών μαθησιακών διαδικασιών, μέσω των οποίων μπορεί να αναπτυχθεί η έρευνα, ο περιβαλλοντικός κριτικός γραμματισμός, όπως επίσης και η δημιουργικότητα των μαθητών/τριών. Παράλληλα, μέσω αυτής επιδιώχθηκε η παραγωγή υλικών και μέσων ενημερωτικού και διαφωτιστικού χαρακτήρα, με στόχο την ευρύτερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης στο θέμα αυτό.

Η δράση αφορά σε μαθητές/τριες της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων της Δημοτικής Εκπαίδευσης με τίτλο «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΓΕΛΟΙΟΓΡΑΦΙΑ» και σε μαθητές/τριες της Β΄ τάξης της Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (Γυμνασιακός Κύκλος) με τίτλο «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΚΙΝΟΥΜΕΝΑ ΣΧΕΔΙΑ». Η δράση σχεδιάστηκε από τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου με τη συνεργασία της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο και την υποστήριξη των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης του ΥΠΠ, του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων Κύπρου «Όψεις του Κόσμου, του Συνδέσμου Κυπρίων Γελοιογράφων, του Γραφείου της Επιτρόπου Περιβάλλοντος και του Ινστιτούτου Κύπρου.

Η αξιολόγηση των δράσεων έγινε στη βάση των κριτηρίων που καθορίστηκαν κατά την πρόσκληση συμμετοχής των σχολείων σε αυτήν. Για την αξιολόγηση των παραδοτέων της κάθε δράσης συστάθηκαν επιτροπές αξιολόγησης αποτελούμενες από τα πιο κάτω μέλη:

**Μέλη Κριτικής Επιτροπής Κλιματική Αλλαγή και
κινούμενα σχέδια
(Μέση Γενική Εκπαίδευση)**

Γιώργος Τσαγγάρης, Φεστιβάλ
Κινουμένων Σχεδίων Κύπρου -
Όψεις του Κόσμου
Θεόδωρος Κακουλλής, Υπηρεσία Ανάπτυξης
Προγραμμάτων, ΠΙ

**Μέλη Κριτικής Επιτροπής για την
Κλιματική Αλλαγή και Γελοιογραφία
(Δημοτική Εκπαίδευση)**

Σώτος Βοσκαρίδης, Σύνδεσμος Γελοιογράφων
Κλείω Χατζησίμου, Μονάδα ΕΠΑΑ, ΠΙ



Έφη Δαρείου, Μονάδα ΕΠΑΑ, ΠΙ
Κυριάκος Σιακαλλής, Γραφείο Επιτρόπου
Περιβάλλοντος

Εύα Νεοφύτου, ΕΜΕ

Μιχάλης Στυλιανού, Αντιπροσωπεία ΕΕ

Δρ Γιώργος Ζίττης, Ινστιτούτο Κύπρου

Μιχάλης Στυλιανού, Αντιπροσωπεία ΕΕ

Κυριάκος Σιακαλλής, Γραφείο Επιτρόπου
Περιβάλλοντος

Πόπη Ιακώβου, ΕΔΕ

Jonilda Kushta, Ινστιτούτο Κύπρου

Σαβούλλα Αβραάμ, Μονάδα ΕΠΑΑ, ΠΙ

Σοφία Χριστοδούλου, Μονάδα ΕΠΑΑ, ΠΙ

Βάσει των αξιολογήσεων τα σχολεία που βραβεύονται για τη Δημοτική Εκπαίδευση ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΓΕΛΟΙΟΓΡΑΦΙΑ παρουσιάζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 και τα σχολεία που βραβεύονται για τη Μέση Γενική Εκπαίδευση ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΚΙΝΟΥΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ παρουσιάζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2.

Η τελετή βράβευσης των σχολείων που διακρίθηκαν στη δράση κατά της Κλιματικής Αλλαγής «Το Κλίμα εκπέμπει S.O.S.» για τη Μέση Γενική και Δημοτική Εκπαίδευση, θα διεξαχθεί στις 27 Ιουνίου 2019, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19:00-21:00, στην αίθουσα εκδηλώσεων της Τράπεζας Κύπρου (Αγ. Παρασκευή, Λευκωσία). Επισυνάπτεται το προκαταρκτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης. Σημειώνεται ότι πέρα από τους βραβευθέντες, όλοι οι μαθητές/τριες θα λάβουν πιστοποιητικό συμμετοχής και αναμνηστικό φιλοπεριβαλλοντικό ενθύμιο. Επίσης, στο χώρο της εκδήλωσης θα υπάρχει έκθεση γελοιογραφίας με τις γελοιογραφίες όλων των ομάδων που συμμετείχαν, όπως επίσης θα παρουσιασθούν και όλα τα κινούμενα σχέδια που έχουν παραχθεί.

Παρακαλούμε τα σχολεία που συμπεριλαμβάνονται στα δύο Παραρτήματα όπως επιβεβαιώσουν έγκαιρα τη συμμετοχή του σχολείου τους στην τελετή βράβευσης, στα τηλ. 22402370 και 22402354, το αργότερο μέχρι τις 14 Ιουνίου 2019. Τα υπόλοιπα σχολεία που συμμετείχαν στη δράση είναι επίσης προσκεκλημένα, αλλά λόγω περιορισμένης χωρητικότητας της αίθουσας παρακαλούμε όπως εκπροσωπηθούν από ένα εκπαιδευτικό και ένα μαθητή για να παραλάβουν τα πιστοποιητικά συμμετοχής και τα αναμνηστικά τους δώρα. Καταληκτική ημερομηνία δήλωσης συμμετοχής στην εκδήλωση είναι επίσης η 14^η Μαΐου 2019. Όσα σχολεία δεν θα παραστούν παρακαλούμε όπως επικοινωνήσουν στα πιο πάνω τηλέφωνα για να τους αποσταλούν ταχυδρομικώς τα πιστοποιητικά συμμετοχής και των αναμνηστικά δώρα.

Για οποιοδήποτε διευκρινίσεις σχετικά με την υλοποίηση της δράσης, τα αποτελέσματα και την εκδήλωση βράβευσης των σχολείων μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κ. Αραβέλλα Ζαχαρίου, Προϊστάμενη της Μονάδας για την Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στο τηλ. 22 402352.

(Δρ Αθηνά Μιχαλίδου-Ευριπίδου)
Διευθύντρια
για Αν. Γενικό Διευθυντή

Κοιν.: Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης
Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης

